



UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale
2014-2020

**PLAN DE ACȚIUNE
PENTRU IMPLEMENTAREA
M4.1.4 CREȘTEREA
CAPACITĂȚII DE
ȘCOLARIZARE ÎN
ÎNVĂȚĂMÂNTUL
PROFESIONAL, CU
PRECĂDERE DUAL DIN
STRATEGIA DE
DEZVOLTARE A
JUDEȚULUI GIURGIU
PENTRU PERIOADA 2021 -
2027**

SEPTEMBRIE 2023



Asociația pentru
Cooperare și
Dezvoltare
Durabilă



ARDA Oltenia



Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin
Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020!



www.poca.ro

Acesta material a fost realizat ca parte a proiectului "Dezvoltarea educației și a transparenței în județul Giurgiu". Proiectul este cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020, axa prioritară 2. Administrație publică și sistem judiciar accesibile și transparente, obiectivul specific 2.1. Introducerea de sisteme și standarde comune în administrația publică locală ce optimizează procesele orientate către beneficiari în concordanță cu SCAP.

Cod SIPOCA 1022/MySMIS2014+ 151468

Beneficiar: Asociația pentru Cooperare și Dezvoltare Durabilă

Partener: Asociația Regională pentru Dezvoltare Antreprenorială Oltenia

În colaborare cu Consiliul Județean Giurgiu, în baza Parteneriatului de Dezvoltare Locală

Perioada de implementare: 14 luni (27 iulie 2022 - 27 septembrie 2023)

Valoarea totală a proiectului: 424.561,50 lei din care

Valoarea eligibilă: 353.659,74 lei

Valoare nerambursabilă din bugetul național: 62.410,53 lei

Cofinanțarea beneficiarului și partenerului 8.491,23 lei

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene. Întreaga responsabilitate asupra corectitudinii și coerenței informațiilor prezentate revine autorului și organizațiilor partenere.

Autor: Andreea Gușă

Material realizat cu sprijinul: Radu Nicolae, Rareș Tănase, Florin Dincă

Copertă:

<https://www.canva.com/>

<https://pixabay.com/illustrations/hands-raised-raised-hands-arms-up-1768845/>

Cercetarea cantitativă, interpretarea datelor și materialele grafice au fost realizate utilizând:

Google Forms

Material realizat ca parte a:

Activitatea A3

Instrumente de monitorizare și evaluare independentă a politicilor și strategiilor din educație din județul Giurgiu

Subactivitatea A3.3

Elaborarea documentelor de politici publice



Introducere

Asociația pentru Cooperare și Dezvoltare Durabilă (ACDD) în parteneriat cu Asociația Regională pentru Dezvoltare Antreprenorială Oltenia și în colaborare cu Consiliul Județean Giurgiu, în baza Parteneriatului de Dezvoltare Locală implementează proiectul „Dezvoltarea educației și a transparenței în județul Giurgiu”, cod SIPOCA 1022/MySMIS2014+ 151468. Proiectul este cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020, axa prioritară 2. Administrație publică și sistem judiciar accesibile și transparente, obiectivul specific 2.1. Introducerea de sisteme și standarde comune în administrația publică locală ce optimizează procesele orientate către beneficiari în concordanță cu SCAP. Obiectivul general al proiectului consta în promovarea dezvoltării sistemului de educație în județul Giurgiu prin dezvoltarea parteneriatului la nivel local, creșterea transparenței, consultării și monitorizării politicilor și strategiilor în domeniu, precum și prin implicarea cetățenilor și organizațiilor acestora în comunitate și în procesul de luare a deciziilor. Obiectivul specific al proiectului este implicarea, prin mecanisme noi de consultare și transparență, a cel puțin 500 de persoane, cetățeni, experți, elevi și organizații neguvernamentale, în procesul de monitorizare și actualizare a strategiei de dezvoltare a educației în județul Giurgiu în următoarele 14 luni.

Proiectul își dorește să atingă o serie de rezultate, în primul rând, un parteneriat pentru dezvoltare locală în județul Giurgiu funcțional prin două grupuri de lucru active pentru capacitate crescută a ONG-urilor și partenerilor sociali de a se implica în formularea și promovarea dezvoltării educației la nivel local. În vederea susținerii acestui demers, vor fi elaborate cinci rapoarte de monitorizare (policy papers) pentru fundamentarea pe date și nevoi actualizate a proiectelor de investiții și altor proiecte în domeniul educației la nivel județean și două documente de politică publică pentru dezvoltarea strategică a educației și transparența procesului de luare a deciziilor în domeniul educației



*Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin
Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020!*





în județul Giurgiu. În al doilea rând, proiectul își propune să obțină tineri, cetățeni și persoane interesate conștientizate civic și consultate în privința priorităților din domeniul dezvoltării educației la nivel local, iar nu în ultimul rând, personal din ONG-uri și parteneri sociali instruiți în domeniul politicilor publice pentru educație și dezvoltării durabile.

Prezentul document este dezvoltat ca parte a activității 3 - Instrumente de monitorizare și evaluare independentă a politicilor și strategiilor din educație din județul Giurgiu, subactivitatea 3.3 prin dezvoltarea a două documente de politică publică sub forma unei strategii și plan de acțiune în domeniul învățământului profesional din județ, pornind de la rezultatele cercetării și concluziile rapoartelor trimestriale de monitorizare. În vederea alinierii cu demersurile deja întreprinse în județ cu privire la planificarea intervenției Consiliului Județean Giurgiu pentru creșterea calității învățământului profesional, prezentul document propune o soluție de abordare a M4.1.4 Creșterea capacității de școlarizare în învățământul profesional, cu precădere dual din Strategia de Dezvoltare a Județului Giurgiu pentru perioada 2021 - 2027, complementar demersurilor deja inițiate cu privire la Campusul Politehnic Regional pentru Învățământ Dual Giurgiu.



*Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin
Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020!*

Plan de acțiune - Rețea de excelență în învățământ profesional și tehnic

Obiectiv general: Creșterea calității învățământului profesional și tehnic prin facilitarea interacțiunii între părți pentru formarea de parteneriate, actualizarea ofertelor din ÎPT și asigurarea a unor programe de practică menite să răspundă nevoilor de competențe cheie ale elevilor și cele ale pieței muncii.

<i>Obiectiv 1: Creșterea gradului de înțelegere a nevoilor și așteptărilor părților interesate pentru întărirea comunicării cu acestea pe tema ÎPT în județ</i>				
Activități	Indicatori de realizare	Responsabil	Termen de realizare/ Durată implementare	Resurse
1.1. Realizarea unei analize a părților interesate din ÎPT în județ în vederea identificării nevoilor și așteptărilor cu privire la acest tip de învățământ;	1 analiză a părților interesate	TBD	2 luni	Bugetul UAT și PEO
1.2. Inițierea unor platforme de consultare cu părțile interesate pentru a determina disponibilitatea acestora de a se implica	4 platforme de consultare: 1 cu reprezentanții liceelor tehnologice (directori) și ai	TBD	4 luni	Bugetul UAT și PEO

<p>în acțiuni ulterioare pentru dezvoltarea învățământului profesional și tehnic din județ;</p>	<p>altor instituții relevante din domeniul educației la nivel județean (ISJ/DJIP, CCD etc.) 1 cu reprezentanții profesorilor, elevilor și ai părinților (asociații, sindicate) 1 consultare cu reprezentanții UAT-urilor în care activează liceele tehnologice din județ și alte instituții locale și județene relevante (AJOFM) 1 cu reprezentanții operatorii economici și/ sau alți parteneri sociali.</p>			
<p>1.3. Realizarea unei analize pe baza rezultatelor primelor întâlniri ale platformelor de consultare corelată cu datele disponibile la nivel național și județean referitoare la nevoile din piața muncii și oferta educațională. Utilizarea rezultatelor analizei pentru</p>	<p>1 analiză pe baza rezultatelor consultărilor din cadrul primei sesiuni a platformelor</p>	<p>TBD</p>	<p>6 luni</p>	<p>Bugetul UAT și PEO</p>

fundamentarea viitoarelor acțiuni ale Rețelei.				
Obiectiv 2: Dezvoltarea unei Rețele de excelență în ÎPT pentru creșterea comunicării între părțile interesate în vederea îmbunătățirii calității programelor de practică în învățământul tehnologic.				
2.1 Elaborarea unui regulament de lucru al Rețelei de excelență în ÎPT astfel încât să se integreze cu demersurile inițiate în privința campusului pentru învățământ dual.	1 regulament de lucru al Rețelei de excelență în învățământul profesional și tehnic	TBD	3 luni	Bugetul UAT și PEO
2.2 Elaborarea proiectului de hotărâre pentru înființarea Rețelei de excelență în învățământ profesional și tehnic și parcurgerea etapelor instituționale pentru adoptarea ei în Consiliul Județean.	1 proiect de hotărâre de consiliu județean	TBD	2 luni	Bugetul UAT și PEO
2.3 Încheierea unor acorduri de parteneriat/ colaborare cu membrii platformelor de consultare care doresc să se implice activ în creșterea calității învățământului profesional și tehnic.	Acorduri de parteneriat încheiate cu părțile interesate pentru a lua parte la activitățile viitoare ale Rețelei de excelență în ÎPT	TBD	2 luni	Bugetul UAT și PEO

2.4 Organizarea unor întâlniri bianuale ale membrilor Rețelei de excelență în ÎPT și întâlniri extraordinare pentru comunicarea noutăților și oportunităților apărute cu privire la ÎPT.	2 întâlniri pe an ale Rețelei și întâlniri ad-hoc în vederea discutării noutăților din învățământul profesional și tehnic	TBD	Anual	Bugetul UAT și PEO
Obiectiv 3: Creșterea gradului de conștientizare în rândul elevilor cu privire la oferta educațională din învățământul profesional și tehnic (inclusiv dual) din județ și a accesibilității informațiilor cu privire la admitere, oferta de practică, rețeaua școlară etc.				
3.1. Dezvoltarea unei pagini web integrate cu privire la oferta de învățământ profesional și tehnic, inclusiv dual după modelul https://www.alegetidrumul.ro/	1 pagină web cu privire la oferta ÎPT, inclusiv dual	TBD	12 luni	Bugetul UAT și PEO
3.2. Demararea unei campanii de conștientizare în școlile gimnaziale din județ pentru prezentarea ofertei ÎPT (inclusiv dual) și a rutelor profesionale. Promovarea poveștilor de succes.	1 campanie anuală în școlile gimnaziale 1 broșură de informare fizic sau online cu trimitere la pagina web diseminată școlilor gimnaziale , elevilor și părinților	TBD	9 luni	Bugetul UAT și PEO

3.3. Organizarea cu sprijinul rețelei a unui eveniment anual cu ocazia Săptămânii europene a competențelor profesionale.	1 eveniment anual cu ocazia Săptămânii europene a competențelor profesionale (European Vocational Skills Week).	TBD	Anual	Bugetul UAT și PEO
Obiectiv 4: Creșterea gradului de educare a operatorilor economici cu privire la oportunitățile pe care implicarea în ÎPT, inclusiv dual, îl au pentru dezvoltarea afacerii.				
4.1. Elaborarea unui scurt îndrumar în cadrul Rețelei de excelență cu privire la pașii pe care operatorii economici trebuie să îi parcurgă în vederea solicitării unei cifre de școlarizare în învățământ dual și etapele încheierii unui parteneriat de practică, inclusiv beneficiile și obligațiile solicitării unei cifre de școlarizare în învățământ dual și etapele încheierii unui parteneriat de practică, inclusiv beneficiile și obligațiile.	1 îndrumar cu privire la pașii pe care operatorii economici trebuie să îi parcurgă în vederea solicitării unei cifre de școlarizare în învățământ dual și etapele încheierii unui parteneriat de practică, inclusiv beneficiile și obligațiile.	TBD	3 luni	Bugetul UAT și PEO



4.5. Colaborarea cu Camera de Comerț Industrie și Agricultură Giurgiu și/ sau reprezentanți ai patronatelor și realizarea unei campanii cu privire la oportunitățile pe care implicarea în învățământul profesional și tehnic, inclusiv dual, îl au pentru dezvoltarea afacerilor din județ.	1 campanie de informare în mediul online și publicațiile locale	TBD	12 luni	Bugetul UAT și PEO
--	---	-----	---------	--------------------



Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin
Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020!



Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin
Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020!
Titlul proiectului: „Dezvoltarea educației și a transparenței în județul
Giurgiu”

Codul proiectului: SIPOCA 1022/MySMIS2014+ 151468

Denumirea beneficiarului: Asociația pentru Cooperare și Dezvoltare Durabilă

Data publicării: septembrie 2023

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a
Uniunii Europene sau a Guvernului României

Material distribuit gratuit